

GENERALIDAD DE DEPORTES

«He de confesar que son efectuados con un sincero espíritu de responsabilidad», dice Tarradellas, refiriéndose a los servicios de Patrullas de Control

Al recibir ayer al mediodía a los periodistas el consejero primero Tarradellas, se manifestó como consejero de Seguridad Interior...

Yo espero —acabó diciendo— que procurando hacerlo siempre así, se eviten los errores que, en definitiva, perjudican a la misma labor que todos tenemos la obligación de apoyar.

Nota de la Consejería de Defensa

El Alférez de milicias en campaña del arma de Infantería, salido últimamente de la Escuela Popular de Guerra...

El Alférez de milicias en campaña del arma de Infantería, salido últimamente de la Escuela Popular de Guerra...

Me place —ha añadido— agradecerles públicamente las facilidades que me han dado para que mis órdenes se cumplan de una manera rápida y eficaz.

Desde allí —ha continuado Tarradellas— me he trasladado al Castillo de Montjuich, donde el comisario compa-

Para darles conocimiento de las visitas y disposiciones tomadas he visitado al Comisario General de Orden Público, Rodríguez Galas, y al jefe de Servicios, Dionisio Eroles.

Me place manifestar mi satisfacción por estas resoluciones que, en definitiva, quieren decir que a despecho de los inconvenientes y dificultades que pueden presentarse, todos los elementos antifascistas que colaboran en el Gobierno...

Ayer, continuó el señor Tarradellas, me vi obligado a presentar la posición del Gobierno respecto a la nota publicada por la Prensa. Hoy, tanto tengo que referirme a la publicación de unos acuerdos de la D.G.T., que lanzan ciertas afirmaciones desprovistas de fundamento y que no puedo dejar incontestadas.

En esta nota se hace constar el disgusto de aquella organización sindical por la pasividad de los organismos que dependen de la Consejería de Defensa.

He de lamentar que se puedan formular públicamente tales conceptos, que podría parecer una acusación que no existe, pues o mismo el compañero Iglesias, Consejero de Defensa, que el compañero Molina, subsecretario y responsable del Departamento en las ausencias del Consejero, han demostrado en su actuación todo lo contrario de la pasividad de la que se les quiere hacer reproche.

Ya les dije últimamente, que había que tener en cuenta que la aplicación de los decretos de la movilización no se podían llevar a la práctica sin ponerse de acuerdo con el Gobierno de la República. Hoy ha llegado de Valencia el compañero Iglesias, quien informado de las resoluciones tomadas por el Ministerio de la Guerra referente a la aplicación de aquellos decretos en Cataluña...

En todo momento, ha dicho Tarradellas, en artículos y discursos se habla de sentido de responsabilidad y de reconocer toda la autoridad al Gobierno de la Generalidad. No es necesario que diga como agradeceremos estas manifestaciones, pero agradeceríamos todavía más que fueran llevadas a la práctica y no quedaran en una pura expansión verbal. No me cansaré de repetir que todos aquellos organismos sindicales y partidos políticos que tienen represen-

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

El domingo, en el Estadio de Montjuich, un gran festival con la revancha «Trade Unions»-Equipo Popular de Barcelona

Para el domingo, en el Estadio de Montjuich, se anuncia un magnífico festival de deporte-música, en el que se celebrará un gran festival de deporte-música...

El domingo se inicia un Torneo comarcal, con la participación de catorce clubs de la provincia de Barcelona

Después de una serie de entrevistas y reuniones en la Federación Catalana...

Programa de la 5.ª sesión de cine que se presentará el domingo, día 21, a las cuatro de la tarde, en la Sala Mozart.

1.º DOCUMENTAL. 2.º ANA, LA DEL REMOLCADOR. 3.º ESKIMO, producción de Van Dyck de la Metro, Goldwin Mayer.

Para localidades dirigirse a los delegados de propaganda de los Distritos y en el Secretariado Central de Propaganda, plaza del Teatro, núm. 2.

REUNIÓN DE CINEASTAS. Por comisión en la nota aparecida ayer del Roig-Cine-Club, en nuestro diario...

Se convoca a todos los militantes del P.O.U.M. y J.O.L. a la Asamblea de Información que tendrá efecto hoy, jueves, a las diez y media, en nuestro local central, Vía Durruti, 57, principal.

Se convoca a las camaradas Mir, Segú, Saguet, Bagés y Valverde para hoy, jueves, a las siete y media, en nuestro local central, Vía Durruti, 57, principal.

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en la Sala Mozart, Cañada, 21.

De interés para los Sindicatos del Ramo del Vestir y empresas colectivizadas

Habiéndose recibido en este Comité Central importantes donativos en metálico, se convoca a los Sindicatos del Ramo del Vestir, empresas colectivizadas y todo el que pueda interesarse...

Suscripción pro-ratativa «La Batalla»

Suma anterior 57.825 pesetas. Lista 1.562 de Girona: Sebastián Armentol, 1. 1.490 de Girona: José Baulis, 2. Miguel Baulis, 1. Benvenuto Baulis, 1. Irene Baulis, 1. Total, 5.

Un donativo de Aias Rojas. El personal del aeródromo de Aias Rojas de Sarriena, ha enviado a la Secretaría General de Asistencia Social de la Generalidad la cantidad de 726 pesetas para ayuda de los refugiados de Madrid y Málaga.

La alarma de ayer. Sobre las cinco de la tarde de ayer, se observó que volaban a gran altura sobre la ciudad, tres aeroplanos, cuyo paso y evoluciones fueron seguidos con natural sorpresa por parte del vecindario.

Las sirenas sonaron parcialmente y por pocos momentos y en los centros de enseñanza y en algunas oficinas se verificó el desalojamiento ordenado para los casos de alarma.

Esta cesó en cuanto circuló la noticia, de que se trataba de aviones leales que regresaban a su base.

Política de abastecimientos!

(Visto de primera página.) Por si no fuera bastante, hay que añadir otro hecho repugnante, muy reciente, que servirá para justificar esta nota.

Los que saben los consumidores. De todo esto también saben algo los consumidores. Cerca de nuestro domicilio hay dos tiendas de comestibles que no son del P.S.U.C. ni pertenecen a la U.C.T. Son de la Sección de Detallistas de la C.N.T. Podemos afirmar que desde hace dos meses y medio este detallista no ha visto ni un gramo de azúcar, ni patatas, ni tomate, ni guisantes, ni pasta para sopa, ni legumbres, ni huevos, ni miel, etc. Es de las que van a las colas en los almacenes del Berne. Esto sí que podemos afirmarlo. De su dificultad de adquirir el necesario para atender a sus necesidades, no pueden estar en el Gobierno para servir a su Partido. Hemos querido recoger las manifestaciones del camarada Gines echen encima pidiendo que seamos escrupulosos porque criticamos la labor del Gobierno. Por sí defendan la democracia a todo paso!

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M. METALURGIA. Se convoca a las camaradas del ramo de la Metalurgia afiliadas al P. O. U. M. y J. O. L. a la reunión que tendrá efecto hoy, jueves, día 18, a las siete de la tarde, en Puertaferrosa, 7, principal, para tratar asuntos de su mismo interés.

CONSTRUCCION. Se convoca a las camaradas del ramo de la Construcción afiliadas al P.O.U.M. y J.O.L. a la reunión que tendrá efecto hoy, jueves, día 18, a las siete de la tarde, en Puertaferrosa, 7, principal, para tratar asuntos de mucho interés.

CINES

CAJETERA OFICIAL DE REESTRE-MARYLAND. «Amor y sacrificio», «Musical», «Cómica», «Dibujos».

ASTORIA. «Recuerdas lo de anoche?», «Musical», «Dibujos», «Cómica».

AMERICA Y FOC NOU. «El último milíton», «Hombres de presa», «La mestiza», «En persona».

IRIS PARK. «Los héroes del barro», «El malvado Carabel», «Noche de fantasmas».

TRUFIÑO Y MARINA. «Catalina», «Juventudes rivales», «Alias dinamita», «Dibujos».

COLISEUM. «El pequeño vagamundo», «Dibujos», «Cómica», «Documental».

ESPLAI. «No todas son lo mismo», «Rayo misterioso», «La familia Dresel», «Cómica», «Dibujos».

CATOL. «Rebelión en China», por Fray Wray y Ralph Bellamy, «Huerfanos del Oeste», «Dibujos», «Cómica».

FEMINA, a las 345. «El gran Ziegfeld», «Reportaje color».

FANTASIO. «Los buitres del presidio», «Madrid, tumba del fascismo», «Golpe por golpe».

WALKYRIA. «La ciudad siniestra», «La que apostó su amor», «Masacre», «Deportes».

BARCELONA. «El billete de mil», «Contra el imperio del crimen», por James Cagney, «Raza».

BOHEME Y TALIA. «Ojos que matan», «Sólo ella lo sabe», «En la pendiente».

VICTORIA. «Los héroes del barro», «Mares de China», «Un Ho de familia».

MISTRAL. «Su primera escapada», «Perdone, señor», «El divorcio en la familia», «Dibujos».

SMART. «El fantasma», «Perfecto caballero», «Flor de arrabal», «Dibujos».

LAYETANA. «Charlie Chan en París», «Compañeros de viaje», «Frasquita».

BOHEMA Y PADRO. «Juventudes rivales», «Hombres en mi vida», «Héroes del azar», «Dibujos».

ROYAL. «Mares de China», «Diez dólares de aumento», «Ya es hora de amarse».

FRONTON NUEVO MUNDO. Todos los días grandes partidos a mano y a raqueta.

Frontón Novedades. Hoy, jueves, tarde, a las cuatro y media. A. Pala.

Frontón Txiki-Alai. Hoy, jueves, tarde, a las cuatro. NATI - GLORIA contra LUMI-MERCEDES.

ALMORRANAS. fístulas, grietas, cura radical en pocos días con MOBEROL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pecesas 579.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas

Antigua Casa T. COSTAS - Paia, 13 y 15

EL DOLOR NO HACE FUGA A LO QUE POR HABIA PRECISADO REMEDIO EN CASA UN FRASCO DE CEREBRINO MANDRI

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M. METALURGIA. Se convoca a las camaradas del ramo de la Metalurgia...

¡Política de abastecimientos! (Visto de primera página.) Por si no fuera bastante, hay que añadir otro hecho repugnante...

LEGIA. CINEJO. REHUSAR BOTELLAS MAL TAPADAS. Las botellas del Sr. F. GASTRE Y MARQUES, medicación inimitable...

INFORMACION EXTRANJERA

El fascismo francés provoca «¡Milicias obreras! ¡Milicias obreras!», es la consigna del proletariado francés

NOTA INTERNACIONAL

FRENTE UNICO CONTRA LA REVOLUCION

Hemos señalado ya, la existencia de un vasto complot, cuyo objetivo es el aplastamiento de la Revolución española, por medio de la destrucción de los partidos que la defienden. La indiferencia con que los países democráticos...

Subemos que entre los dos bloques de potencias en que se divide Europa, no faltan las causas de antagonismo; mientras los fascistas quieren hacer de España una colonia sometida a su influencia, los democráticos se oponen a ello por razones de seguridad.

No cometeremos la ingenuidad de extrañarnos de todo esto. El examen de las fuerzas en presencia y una larga experiencia, nos demuestran que cada vez que las potencias capitalistas se encuentran ante un movimiento revolucionario, en el país que sea, saben perfectamente ponerse de acuerdo para hacerlo fracasar.

Este frente único de la contrarrevolución no se le puede oponer más que el frente único del proletariado. Este frente único fue el que salvó la Revolución rusa y el que salvará la española. En estas condiciones, consideramos como una verdadera traición a la lucha antifascista, en sus aspectos militar y político, las repetidas declaraciones de socialistas y stalinianos españoles sobre la necesidad del establecimiento del régimen democrático y parlamentario y su política de liquidación de las comunistas revolucionarias del 19 de julio.

Para los que no conocen los verdaderos móviles de estos dos partidos, su política aparece como absolutamente incomprensible. Para nosotros, sus objetivos son muy claros. En los socialistas, es el deseo tradicional de mantener el movimiento obrero dentro de los límites democráticos, por miedo a la U.R.S.S. En los stalinianos, es el deseo de servir a la política nacional de la U.R.S.S. Contra esta singular coalición del interior y del exterior, nosotros, recurrimos más que nunca a la conciencia revolucionaria del proletariado.

Ocupación de fábricas... la policía ordena evacuarlas... y los obreros se preparan a resistir

Detroit, 17. — Seis mil obreros que ocupan ocho talleres de las fábricas Chrysler, armados con paños y troncos, se preparan a no obedecer la orden de evacuación que les ha sido dada. Estas fábricas se encuentran en un estado de tensión en la ciudad, donde chóferes, conductores de tranvía, empleados de almacenes y otros grupos sindicales amenazan con declararse en huelga.

Debido al temor de que ocurran incidentes, las amas de casa han invadido los almacenes para hacer provisiones. El gobernador de Michigan ha autorizado la huelga de cuatro grandes hoteles pero en numerosas empresas no se trabaja y no se descarta la eventualidad de una huelga general.

HUELGA DE SASTRES EN PARIS. Paris, 17. — Por haberse negado los patronos a satisfacer las reivindicaciones obreras, se ha declarado en huelga los sastres. A mediodía el paro en el oficio era total. Muchos obreros habían ocupado los talleres.

Y EN LAS FABRICAS DE TORPEDOS DE WHITEHEAD. Londres, 17. — Se han declarado en huelga 1.200 obreros de la fábrica de torpedos de Whitehead.

LA ESCUADRA HOLANDESA CONTESTARA ENERGICAMENTE A LOS ACTOS DE PIRATERIA DE LOS FASCISTAS. La Haya, 17. — El jefe buqueero holandés "Jorge Johanna" ha sido capturado por un buque rebelde español.

Una botella de líquido corrosivo contra Degrelle. Bruselas, 17. — En los círculos resista se anuncia que ayer Degrelle fue levemente herido. En un mitin celebrado en Berghem, un espectador lanzó contra el jefe resista una botella de certera.

Después Degrelle asistió a una segunda reunión en Dilbeek, donde un manifestante lanzó contra él una botella sosteniendo líquido corrosivo, que produjo algunas quemaduras en la cara del líder resista.

El Comité de no intervención, en un callejón sin salida

ITALIA Y ALEMANIA SE NEGAN A DISCUTIR LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS. Londres, 17. — Lord Plymouth ha en-

tablado conversaciones con los principales delegados del Comité de no intervención para salir del callejón sin salida en que parece haberse metido actualmente, especialmente en lo que se refiere al asunto de la intervención indirecta.

En los círculos bien informados se considera que, teniendo en cuenta la posición de la U.R.S.S., el Comité se decidirá, por fin, a confiar el estudio de la forma indirecta de no intervención, a un Comité de jurisperitos.

Este Comité, integrado por jurisperitos internacionales, estudiará: Primero. La cuestión de la neutralización del oro del Banco de España depositado en París y Londres.

Segundo. El problema de la neutralización de los haberes españoles constituidos por el simonismo, por parte de Franco, de minerales y productos oleaginosos, que han sido enviados para pagar las compras que los rebeldes han efectuado a Alemania en material de guerra.

Alemanes e italianos continúan negándose a discutir la cuestión de la retirada de los voluntarios, antes de que se llegue a una solución sobre la cuestión de la asistencia financiera.

DENTRO DE POCO SE EJERCERA LA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS FRANCESA Y PORTUGUESA. Paris, 17. — En esta capital se sienten con gran atención las deliberaciones del Comité de no intervención,

A consecuencia de la muerte de Chamberlain, deberán celebrarse elecciones. Londres, 17. — Con motivo de la muerte de sir Austin Chamberlain tendrá que efectuarse elecciones parciales en Birmingham, donde el difunto obtuvo, en las últimas elecciones, una mayoría de más de siete mil votos sobre su contricante, perteneciente al partido laborista.

Más italianos capturados. Madrid, 17. — En las cuevas de Trifun, que ha sido detenido un resacandista italiano desfilizado de campesino. Aunque había roto la documentación, los trozos de ésta, fueron recogidos y entregados al alto mando.

París, 17. — Los disturbios de Clichy han provocado vago malestar entre los elementos políticos afectos al Frente Popular. Para nadie es un secreto que el partido Social Francés, fundado por La Roche al ser disuelto el partido fascista de los «Cruceros de Fuego», lleva a cabo una función de extrema peligrosidad para las libertades democráticas y sociales. La policía ha podido descubrir, en algunas ocasiones, depósitos clandestinos de armas y las formaciones paramilitares lejos de disolverse, continúan actuando en la clandestinidad.

SETE MIL CONTRAMANIFESTANTES. Lo que sucedió ayer en Clichy es ya sintomático. Clichy, ciudad obrera, considero una intolerable provocación el que unos miembros del partido Social Francés fueran allí a manifestarse acompañados de elementos turbos, como tropa de choque. Los elementos integrantes del Frente Popular organizaron una contramanifestación presidida por el alcalde de Clichy. El número de contramanifestantes se elevaba a siete mil.

DISPARO LA POLICIA CONTRA LOS OBREROS? Pero, ¿quién disparó? Hubo disparos. La mayoría de heridos son elementos que se retiraron. Los elementos que se trata de una provocación intolerable. Es preciso acabar con La Roche y con Doriot, pero también debe esclarecerse la actuación de la policía. «Le Peuple» asegura, sin embargo, que el día 8 del actual, se concentró según el orden del día 8 del actual. Esta circunstancia, unida a otras de carácter orgánico en la región autónoma de Cataluña, aconseja que la concentración de los ciudadanos residentes

en dicha región se verifique en las Cajas enclavadas en dicho territorio, por lo que se dispone:

Artículo primero. Los individuos comprendidos en las quintas dispuestas por orden circular de 8 del actual, que pertenecen a las Cajas de Recluta enclavadas en el territorio de la Región Autónoma, se presentarán en éstas en la fecha y lugar que el Presidente de la Generalidad de Cataluña fije.

Artículo segundo. Para atender a las necesidades industriales, en futuro relación con las operaciones de guerra, los individuos a quienes afecte este llamamiento y que por su especialización sean de difícil sustitución, se les concederá por el Presidente de la Generalidad la situación de movilizado industrialmente. Esta decisión será hecha previa petición de los Comités de fábrica, talleres, etc., donde el interesado trabaje informado por la Comisión de Industrias de Guerra.

Artículo tercero. Quedan exceptuados de la incorporación los que se hallen prestados servicios en el ejército, milicias, carabineros, cuerpos de seguridad, inútiles totalmente e hijos de viuda pobre que trabajen en el campo, conforme determinan las órdenes circuladas de febrero último.

Artículo cuarto. En el combate se actúa con la mayor decisión y energía sobre el adversario, cualquiera que sea, soldado, miliciano, ciudadano o campesino armado, voluntario extranjero, etc., etc. Acordarse que mientras dura la lucha el adversario mencionado por nosotros puede ser el que nos hiera un momento después.

Después el combate se debe extinguir al adversario de cualquier género si tiene una arma en la mano y no obedece inmediatamente la indicación de tirarse o en resumen que tenga alguna sospecha, del ser considerado como contemplaciones con enemigo y como a tal debe ponerse fuera de combate. En tal caso, es mejor herir a alguno que después de haber comido esto a punto de rendirse, a quedar nosotros expuestos a sorpresa o pérdidas inútiles. Se le desarma completamente, se le recogen documentos que se entregan después a los mandos superiores para el aprovechamiento informativo, se le pone en buena guardia juntamente con los demás compañeros que hayan sido hechos prisioneros, en un recinto, casa, escuelas, etc. El núcleo de prisioneros es transportado después a un lugar seguro, donde se le hace una tentativa de vuelta o de fuga se le dispara sin contemplaciones.

Tercero. — Las casas, chozas, aldeas que se ocupen, hay que desconfiar muchísimo de ellos. Por tanto no hay que tratar con los que sean hombres, mujeres, aunque salgan al encuentro con saludos o exclamaciones de bienvenida. Permanecer desde el principio reservados, recelosos y desconfiados por las órdenes superiores y a la menor tentativa de revuelta o de fuga se les dispara sin contemplaciones.

Por el Comité mencionado se ha logrado reunir un millón de coronas aproximadamente de pesetas, con cuyo producto se ha costado la ambulancia y se hacen continuos envíos de productos alimenticios y otras materias.

EL PARTIDO COMUNISTA QUIERE CREAR UN AMBIENTE DE RECELO EN TORNO A LA ALIANZA REVOLUCIONARIA OBRERA. Madrid, 17. — «C. N. T.» dice que la alianza obrera revolucionaria entre la C. N. T. y la U. G. T., no puede aplazarse más. Coincide que en realidad hay factores fabricados a espaldas de nuestras organizaciones que laboran por impedir nuestra inteligencia. Niega que haya una consigna de Gobierno sindical y dice que el Partido Comunista parece que tiene un propósito de crear un ambiente de recelo en torno a la alianza obrera revolucionaria. Brevemente implacablemente, todo cuanto se oponga a la consecución de la unidad sindical, base de la revolución española.

VALENCIA A LA DÍA. La «Gaceta» publica: Orden designando para que forme parte del Comité Directivo del Banco de Crédito Local, don Antonio Mir Roselló, don César Rodríguez González, don Andrés Sabarín, Colomer y don Antonio Salgado Salgado.

Decreto prorrogando por treinta días a partir del 17 del actual, el estado de alarma declarado en todo el territorio nacional.

Disponiendo cause baja en la aviación militar por no haberse incorporado oportunamente, el capitán de infantería Antonio Nombela.

Estos días se han estado al Jefe de Gobierno, los ministros Prieto, Aguirre y Alvarez del Vayo.

El Partido de Unión Republicana de Cataluña, ha dirigido un manifiesto a la opinión en el que manifiesta sus deseos de colaborar estrechamente con los partidos republicanos de Cataluña.

Más información Nacional

Artillería y aviación actúan con eficacia en Asturias

Gijón, 17. — Aunque la jornada ha transcurrido en calma ha podido advertirse algún movimiento y concentración, especialmente en el sector Colotoz, que presaga operaciones muy próximas.

CONSOLIDANDO POSESIONES. En el sector Buenavista-San Lázaro, nuestras fuerzas se dedicaron a fortificar y consolidar las posiciones recientemente conquistadas en las cercanías del Cementerio Viejo, posiciones que el enemigo ha tratado de recuperar porque sabe la importancia que tienen para su sostenimiento en las que todavía conserva.

VUELOS DE CASTIGO. La aviación leal ha realizado vuelos de reconocimiento sobre las posiciones rebeldes de Oviedo. También se efectuaron vuelos de reconocimiento y castigo en la zona occidental, particularmente sobre Pravia. Se produjeron importantes incendios a juzgar por las sendas humaredas que ascendían al espacio. Nuestros aviones realizaron también vuelos sobre Grado, Pravia y posiciones de El Escamplero. La acción de la

metralla en estos lugares tuvo efectos verdaderamente terribles. La artillería leal continuó el castigo eficaz y certero sobre las posiciones de Pravia, Manicomio y Hospital Psiquiátrico reduciendo éste último de donde los rebeldes no tardarían mucho en ser desalojados.

PARTE OFICIAL. Bilbao, 17. — Parte oficial de guerra del Estado Mayor del ejército del Norte: Euzkadi. — Han sido batidas concentraciones enemigas en el sector de Elbar y la fábrica de la Unión Cerrajería de Mondragón.

Han llegado a nuestras filas dos pasanos procedentes del campo fascista. En el resto de los sectores, sin novedad. Santander. — Sin novedad. Asturias. — Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento, de la especie de un alto mando fascista y ha confirmado el gran descalabro sufrido por el enemigo en el ataque del Pando. También ha llegado a nuestras filas un preso de guerra de Campes del Narcea. En los demás frentes, sin novedad.

Para los movilizados de Cataluña

Valencia, 17. — La «Gaceta» publica una disposición que dice así: «Las necesidades de la campaña han obligado a modificar ligeramente los des- determinados Cajas de Recluta que han sido concentrarse según el orden del día 8 del actual. Esta circunstancia, unida a otras de carácter orgánico en la región autónoma de Cataluña, aconseja que la concentración de los ciudadanos residentes

en dicha región se verifique en las Cajas enclavadas en dicho territorio, por lo que se dispone:

Artículo primero. Los individuos comprendidos en las quintas dispuestas por orden circular de 8 del actual, que pertenecen a las Cajas de Recluta enclavadas en el territorio de la Región Autónoma, se presentarán en éstas en la fecha y lugar que el Presidente de la Generalidad de Cataluña fije.

Artículo segundo. Para atender a las necesidades industriales, en futuro relación con las operaciones de guerra, los individuos a quienes afecte este llamamiento y que por su especialización sean de difícil sustitución, se les concederá por el Presidente de la Generalidad la situación de movilizado industrialmente. Esta decisión será hecha previa petición de los Comités de fábrica, talleres, etc., donde el interesado trabaje informado por la Comisión de Industrias de Guerra.

Artículo tercero. Quedan exceptuados de la incorporación los que se hallen prestados servicios en el ejército, milicias, carabineros, cuerpos de seguridad, inútiles totalmente e hijos de viuda pobre que trabajen en el campo, conforme determinan las órdenes circuladas de febrero último.

Artículo cuarto. En el combate se actúa con la mayor decisión y energía sobre el adversario, cualquiera que sea, soldado, miliciano, ciudadano o campesino armado, voluntario extranjero, etc., etc. Acordarse que mientras dura la lucha el adversario mencionado por nosotros puede ser el que nos hiera un momento después.

Después el combate se debe extinguir al adversario de cualquier género si tiene una arma en la mano y no obedece inmediatamente la indicación de tirarse o en resumen que tenga alguna sospecha, del ser considerado como contemplaciones con enemigo y como a tal debe ponerse fuera de combate. En tal caso, es mejor herir a alguno que después de haber comido esto a punto de rendirse, a quedar nosotros expuestos a sorpresa o pérdidas inútiles. Se le desarma completamente, se le recogen documentos que se entregan después a los mandos superiores para el aprovechamiento informativo, se le pone en buena guardia juntamente con los demás compañeros que hayan sido hechos prisioneros, en un recinto, casa, escuelas, etc. El núcleo de prisioneros es transportado después a un lugar seguro, donde se le hace una tentativa de vuelta o de fuga se le dispara sin contemplaciones.

Tercero. — Las casas, chozas, aldeas que se ocupen, hay que desconfiar muchísimo de ellos. Por tanto no hay que tratar con los que sean hombres, mujeres, aunque salgan al encuentro con saludos o exclamaciones de bienvenida. Permanecer desde el principio reservados, recelosos y desconfiados por las órdenes superiores y a la menor tentativa de revuelta o de fuga se les dispara sin contemplaciones.

Por el Comité mencionado se ha logrado reunir un millón de coronas aproximadamente de pesetas, con cuyo producto se ha costado la ambulancia y se hacen continuos envíos de productos alimenticios y otras materias.

EL PARTIDO COMUNISTA QUIERE CREAR UN AMBIENTE DE RECELO EN TORNO A LA ALIANZA REVOLUCIONARIA OBRERA. Madrid, 17. — «C. N. T.» dice que la alianza obrera revolucionaria entre la C. N. T. y la U. G. T., no puede aplazarse más. Coincide que en realidad hay factores fabricados a espaldas de nuestras organizaciones que laboran por impedir nuestra inteligencia. Niega que haya una consigna de Gobierno sindical y dice que el Partido Comunista parece que tiene un propósito de crear un ambiente de recelo en torno a la alianza obrera revolucionaria. Brevemente implacablemente, todo cuanto se oponga a la consecución de la unidad sindical, base de la revolución española.

VALENCIA A LA DÍA. La «Gaceta» publica: Orden designando para que forme parte del Comité Directivo del Banco de Crédito Local, don Antonio Mir Roselló, don César Rodríguez González, don Andrés Sabarín, Colomer y don Antonio Salgado Salgado.

Decreto prorrogando por treinta días a partir del 17 del actual, el estado de alarma declarado en todo el territorio nacional.

Disponiendo cause baja en la aviación militar por no haberse incorporado oportunamente, el capitán de infantería Antonio Nombela.

Estos días se han estado al Jefe de Gobierno, los ministros Prieto, Aguirre y Alvarez del Vayo.

El Partido de Unión Republicana de Cataluña, ha dirigido un manifiesto a la opinión en el que manifiesta sus deseos de colaborar estrechamente con los partidos republicanos de Cataluña.

VALENCIA A LA DÍA. La «Gaceta» publica: Orden designando para que forme parte del Comité Directivo del Banco de Crédito Local, don Antonio Mir Roselló, don César Rodríguez González, don Andrés Sabarín, Colomer y don Antonio Salgado Salgado.

Decreto prorrogando por treinta días a partir del 17 del actual, el estado de alarma declarado en todo el territorio nacional.

Disponiendo cause baja en la aviación militar por no haberse incorporado oportunamente, el capitán de infantería Antonio Nombela.

Estos días se han estado al Jefe de Gobierno, los ministros Prieto, Aguirre y Alvarez del Vayo.

El Partido de Unión Republicana de Cataluña, ha dirigido un manifiesto a la opinión en el que manifiesta sus deseos de colaborar estrechamente con los partidos republicanos de Cataluña.

VALENCIA A LA DÍA. La «Gaceta» publica: Orden designando para que forme parte del Comité Directivo del Banco de Crédito Local, don Antonio Mir Roselló, don César Rodríguez González, don Andrés Sabarín, Colomer y don Antonio Salgado Salgado.

Decreto prorrogando por treinta días a partir del 17 del actual, el estado de alarma declarado en todo el territorio nacional.

Disponiendo cause baja en la aviación militar por no haberse incorporado oportunamente, el capitán de infantería Antonio Nombela.

Estos días se han estado al Jefe de Gobierno, los ministros Prieto, Aguirre y Alvarez del Vayo.

El Partido de Unión Republicana de Cataluña, ha dirigido un manifiesto a la opinión en el que manifiesta sus deseos de colaborar estrechamente con los partidos republicanos de Cataluña.

VALENCIA A LA DÍA. La «Gaceta» publica: Orden designando para que forme parte del Comité Directivo del Banco de Crédito Local, don Antonio Mir Roselló, don César Rodríguez González, don Andrés Sabarín, Colomer y don Antonio Salgado Salgado.

Decreto prorrogando por treinta días a partir del 17 del actual, el estado de alarma declarado en todo el territorio nacional.

Disponiendo cause baja en la aviación militar por no haberse incorporado oportunamente, el capitán de infantería Antonio Nombela.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 17. — Parte de Marina y Aire, de las nueve de la noche: «Por no permitirlo el tiempo, nuestra aviación no ha realizado hoy servicios sobre los frentes cercanos a Madrid. Desde nuestras líneas han sido vistos hoy por los restos del aparato enemigo «Junkers», que fue uno de los derribados ayer por nuestros aviones. El general Miaja, ha felicitado personalmente a las fuerzas aéreas, que han tomado parte en las acciones aéreas de estos días.»

PARTE DE GUERRA

Madrid, 17. — Parte oficial de Guerra, facilitado por la Junta Delegada de Defensa de Madrid, a las 22 horas: «El día de hoy se ha caracterizado por su tranquilidad en casi todos los sectores de este frente. Sector Jarama: Nuestras tropas conservan y mejoran sus posiciones, manteniendo a los fasciosos en constante zozobra, cortando todos los intentos de agresión a nuestras líneas. Sector Guadalquivir: Nuestras fuerzas de este sector han hecho importantes servicios de reconocimiento sobre el Tajuña, habiéndose comprobado el gran descalabro sufrido por las tropas italianas en los últimos combates. También se han iniciado y continúan en este momento con pero éxito avanzadas en varias direcciones, desmoralizando al enemigo que ofrece escasa resistencia. El mal estado atmosférico ha impedido toda actividad aérea, tanto a la aviación fasciosa como a la nuestra. Se han pasado a nuestras filas, cuatro evadidos. En los demás sectores de este frente, sin novedad.»

¡Aragón ayuda a Madrid! Mil toneladas de víveres envían las tierras liberadas a la ciudad heroica. Valencia, 17. — Desde Caspe, lugar de residencia oficial del Consejo de Aragón partió hace pocos días, rumbo a Madrid, una Comisión del citado Consejo, presidida por el consejero de Orden público, Acuña Ballano, al que acompañaba como segundo el capitán de Asalto, Apolinar Mogrovejo.

¡INEXPUGNABLE! Contestando a diversas preguntas que le han formulado algunos informadores de Prensa, el consejero de Orden Público de Aragón ha manifestado que viene satisficidísimo del espectáculo magnífico que Madrid ofrece. La ciudad sobre la cual el fascismo internacional ha desencadenado todos los horrores y todas las infamias, es inexpugnable. Dijo también el consejero que no será este el último envío que el pueblo aragonés haga en favor de Madrid. Todo cuanto por Madrid se haga, será poco para premiar a los que están escribiendo en aquella villa la página más vibrante y trascendental de esta guerra, y debemos quedarnos en la retaguardia sin nada antes de que en Madrid les falte nada a sus defensores. Una retaguardia alta de todo — agrega Ballano — no se concibe en estos días. Hay que comer menos y hay que gastar menos para llevar a Madrid constantemente lo que nos sobra, sino incluso lo que más nos sea necesario a nosotros.

¡OCHENTA VEHICULOS! Esta Comisión hizo entrega en Madrid, a la Junta de Defensa, de trenes y camiones cargados con víveres que suman en total más de mil toneladas, con lo cual los pueblos aragoneses y catalanes respaldando el llamamiento de su Consejo, contribuyen a la ayuda a Madrid. Los artículos que figuran principalmente en la expedición, son: harinas, judías, toinos, arroz, patatas, aceites, azúcar, harina, jamón, aves, jabón, ganado de cerda, y ganado lanar. El número de camiones pasa de cuarenta, todos con la carga máxima, y también pasan de cuarenta las unidades de la expedición que debían escoltar ochenta hombres con arma larga y provisiones de ametralladoras. Dada la importancia de la caravana, esta iba dotada convenientemente de un coche de enfermería, una ambulancia, un coche de policía sanitaria con su personal y varios motoristas de enlace. La Comisión del Consejo hizo entrega de los camiones al consejero de Abastos de la Junta de Defensa, y fue recibido a saludar al general Miaja. Este visiblemente emocionado abrazó al consejero Ballano, en abrazo simoníaco de Madrid a Aragón. El consejero Ballano, hizo entrega al general Miaja de un escrito del presidente Joaquín Ascaso.

CENTENARES DE EVACUADOS. El secretario Díaz, de la sección de Abastos, dió a los expedicionarios el mayor número de facilidades y estos ofrecieron a la Junta de Defensa en Pleno los camiones que disponían para el la Junta desarmaba las armas para la evacuación del personal civil.

«NADIE SABIA A CIENCIA CIERTA... NI LOS MISMOS OBREROS, QUE HABIA QUE ENTENDER POR REPUBLICA SOCIAL, PERO LOS OBREROS TENIAN ARMAS Y ERAN UN PODER DENTRO DEL ESTADO. POR ESO, HAN PLOTOO COMO LOS REPUBLICANOS BURGUESES, QUE EMPUJABAN EL TIMON DEL GOBIERNO, PISARON TERRENO UN POCO MAS FIRME, SU PRIMERA ASPIRACION FUE DESARMAR A LOS OBREROS.» (F. Engels, en su introducción a «La guerra civil en Francia».)

Las lecciones de la «Commune» ERRORES QUE NO SE DEBEN OLVIDAR. Por su composición, la «Commune» era el fiel reflejo del bloque de las masas proletarias con la pequeña burguesía. Un 32 por 100 de sus diputados eran obreros; 15 por 100, empleados; otro 15 por 100, pequeños comerciantes y el resto, profesionales liberales.

En su composición, la «Commune» no podía poseer un claro programa de acción ni una dirección homogénea. Hubo de desmenuarse sus actividades en medio de una situación complicadísima.

El aparato del Estado no funcionaba; no había más salida que destruir y crear un nuevo. Esto es lo que hizo la «Commune», cierto que con gran lentitud y sólo en parte; pero, con todo, su experiencia prestó preciosos servicios al proletariado francés en 1917 y debe prestárnoslos a nosotros.

La «Commune» no se organizó como corporación parlamentaria, sino como organismo político práctico, en cuyas manos se confundían el poder legislativo y el ejecutivo. Sus miembros eran responsables de su gestión y separables en todo momento. Funcionarios, jueces y directores de la «Commune» no se separaban del ejercicio permanente, sustituyéndolo por el pueblo en armas, así como la policía. Implantó la separación de la Iglesia y del Estado e instauró la enseñanza gratuita.

En una Asamblea que se ha celebrado esta tarde en el «Cine Majestic», de esta ciudad, a la cual ha asistido todo el pueblo de Granollers, se ha acordado pedir al Gobierno de la Generalidad la destitución del señor Comnera.

Se ha nombrado, para llevar a cabo estas gestiones, una comisión compuesta por los compañeros Pamies y Fusté, por la C.N.T., y Muñoz y Ponseti, por la U.G.T.

Todos los oradores que tomaron parte en la Asamblea, calificaron de «quinta columna» a la G.E.P.C.

Ayer noche se celebró una Asamblea de Información de nuestro Partido. Ayer noche tuvo efecto en la Sala Mozart la Asamblea de información para los militantes del P.O.U.M.

El camarada Andrés Nin, en nombre del Comité Ejecutivo, expuso detalladamente la situación del momento político, interviniendo después, como es costumbre en estos actos de organización interior del Partido, los compañeros que se consideraron oportuno.

El local estaba lleno a rebosar, no obstante el haberse convocado la Asamblea a hora avanzada de la tarde.

«PARIS NO PODIA SER DEFENDIDO SIN ARMAR A SU CLASE OBRERA, ORGANIZANDOLA COMO UNA FUERZA EFECTIVA Y ADIESTRANDO SUS FILAS EN EL FUEGO MISMO DE LA GUERRA. PERO PARIS EN ARMAS ERA LA REVOLUCION EN ARMAS. EL TRIUNFO DE PARIS SOBRE EL AGRESOR PRUSIANO HUBIERA SIDO EL TRIUNFO DEL OBRERO FRANCÉS SOBRE EL CAPITALISTA FRANCÉS Y SUS PARASITOS DENTRO DEL ESTADO. COLOCADO EN ESTA ALTERNATIVA, ENTRE EL DEBER NACIONAL Y EL DEBER DE CLASE, EL GOBIERNO DE LA DEFENSA NACIONAL NO VACILO UN INSTANTE EN CONVERTIRSE EN GOBIERNO DE LA TRACION NACIONAL.» (CARLOS MARX: «La guerra civil en Francia».)

LA "COMMUNE" DE PARIS ES HOY ALGO MAS QUE UN SIMBOLO...

Golpe de audacia de las fuerzas del P. O. U. M. en el frente de Huesca

(Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en el frente aragonés.)

Las fuerzas del P.O.U.M. efectuaron ayer un audaz ataque sobre una posición enemiga, situada en la zona del Manicomio. Después de un violento ataque que duró más de seis horas, en el que encontraron la muerte los cincuenta Guardias Civiles que guarnecían la posición, nuestros camaradas se apoderaron de su armamento, consistente en otros tantos fusiles y gran cantidad de municiones.

Los enemigos, con el objeto de defender esta posición, hicieron entrar en juego todo su material bélico, ametralladoras, cañones, morteros, aviones de caza y de bombardeo. Pero todo fue inútil; el heroísmo y audacia de nuestros camaradas pudo más. Logrando plenamente lo que se proponían. Una vez efectuado este golpe de audacia, nuestras fuerzas se retiraron a sus primitivas posiciones, sin sufrir pérdidas de importancia.

No es necesario decir el entusiasmo que ha despertado en todo el sector, esta nueva hazaña de los milicianos del P.O.U.M., que cumplen con entusiasmo la consigna de: ¡atacar!

COMUNICACIONES DEL CONSEJERO DE DEFENSA

DE LA MAÑANA. — «Sector del Pirineo: Duelo de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

Desde nuestras posiciones de la División Durruzi se ha hecho fuego de cañón contra un tren que regresaba de Quinto a Zaragoza. Uno de los proyectiles alcanzó un vagón de pasajeros. El enemigo contestó con intenso fuego de ametralladoras.

En el resto del frente, sin novedad.

DE LA NOCHE. — «En el sector de Huesca, nuestras fuerzas han realizado un audaz golpe de mano, sobre una posición fascista, habiéndoles apoderado de 10 fusiles, abundantes municiones, material de fortificaciones y viveres, y causando al enemigo 40 muertos que representaba el total de la posición atacada.

Nuestras fuerzas se han replegado ordenadamente, siendo escaso el número de bajas.

En el resto del frente, sin novedad.

La Batalla Obrera

Los obreros frente a Brihuega En un movimiento envolvente, nuestras fuerzas conquistaron nuevas posiciones en Guadalajara

Madrid, 17. — Desde primeras horas de la mañana, hubo actividad extraordinaria en el sector proletario de la parte norte de la provincia de Guadalajara. En la madrugada ya comenzó la actividad preparatoria con un movimiento de fuerzas encaminado a descomponer a los enemigos las cercanías de nuestras posiciones y a realizar determinadas presiones sobre el enemigo.

NUESTRA ARTILLERIA TRABAJA. Apenas cayeron las primeras bombas, comenzaron a disparar activamente sobre las posiciones de retaguardia enemigas; y durante más de cuatro horas los proyectiles de los cañones proletarios cayeron incesantemente sobre posiciones y núcleos fasciosos, pudiéndose apreciar desde nuestras líneas los destrozos que nuestros disparos causaban en las posiciones enemigas así como las bajas producidas por el fuego de los cañones leales.

Terminado este intenso fuego de artillería, un siguiente con menos intensidad los disparos para evitar una posible acción de las fuerzas rebeldes.

OPERACIONES ENVOLVENTES. El tiempo se mostró muy desfavorable y la lluvia constante caía con fuerza. No obstante, la ineluctabilidad del tiempo, el ejército obrero realizó algunos avances hasta colocar sus ametralladoras a muy escasa distancia de las líneas enemigas. Los disparos hechos por nuestras armas mecánicas fueron numerosos y a causa de ellos, los rebeldes se vieron obligados a abandonar sus posiciones.

Hecho esto, el ejército obrero realizó algunas operaciones envolventes sobre determinados puntos que a poco tiempo caían en nuestro poder. Con esto, se ha logrado mejorar las posiciones proletarias, no sólo por haberse logrado algunos avances en relación con las anteriores, sino por la forma en que están situadas nuestras tropas. Las avanzadillas de Valdearenas dan frente a Brihuega por el flanco izquierdo de nuestro campo de operaciones. También hay un frente colocado en lo que pudiéramos llamar parte delantera de Brihuega en los sitios próximos a la carretera general; y por último, la parte de recha está también tapada por nuestras fuerzas. De esta forma no será difícil realizar determinadas operaciones que pueden tener extraordinaria importancia para la causa antifascista.

EL ENEMIGO, CASTIGADO. A causa de la incesante lluvia y de la espesa capa de nubes que cubría el

...ES, PARA LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, TODO UN EJEMPLO

Balance de sangre

1921 muertos y 3502 heridos por las bombas fascistas, en Madrid 980 edificios destruidos: escuelas, hospitales, museos..

Madrid, 17.—Según datos facilitados por el Ayuntamiento, desde el día 7 de noviembre la aviación y los obuses enemigos han destruido uno de nuestros barrios más hermosos: el de Argüelles.

Ha quedado destruido uno de nuestros edificios más hermosos: el de Argüelles. En las cifras antes dadas no se incluyen los centenares de modestas edificaciones destruidas en Tetuán de las Victorias y Puente de Vallecas, así como tampoco los doscientos catorce muertos y seiscientos noventa y tres heridos de los bombardeos aéreos que han sufrido aquellas populares barriadas.

Los fascistas codician las minas de Pozoblanco

Andújar, 17. — Toda la jornada de ayer transcurrió con fortísima presión enemiga sobre Pozoblanco. La aviación fascista bombardeó durante mucho tiempo causando la destrucción de varios edificios.

No se pueden precisar todavía el número de víctimas. Uno de los edificios bombardeados es el hospital. Se tiene la certeza de que las fuerzas que presionan Pozoblanco, son en su totalidad, italianas. Los moros y requetés y guardia civil que en los primeros momentos constituían las fuerzas atacantes han sido sustituidos por los mercenarios extranjeros.

18 de Marzo 1871 LA "COMMUNE", UNA PAGINA GLORIOSA DE LA HISTORIA DEL PROLETARIADO

El primer paso de los trabajadores hacia la conquista del poder

REPRESION! SETENTA Y DOS DIAS...

por IGNACIO IGLESIAS

La centuria comprendida entre la Gran Revolución francesa —1789— y la «Commune» de París —1871— es prodigiosamente rica en acontecimientos. Y no podía ser de otro modo. La Gran Revolución barrió por completo al feudalismo y a todo vestigio feudal, no dejando piedra sobre piedra. Fue la revolución burguesa modelo, la más perfecta y hasta la más artística que, hasta octubre de 1917 en Rusia, haya visto la Historia. Pero en plena fase revolucionaria las fuerzas burguesas se escindieron en dos campos: los girondinos —la gran burguesía— a un lado y los jacobinos —pequeña burguesía— al otro. La dictadura de estos últimos se hundió y, después de un período de fuertes convulsiones e inestabilidad, surgió la figura de Napoleón Bonaparte. Se mantuvo en el poder durante quince años, apoyándose sobre la burguesía y sobre el campesino. Al fin, la Europa reaccionaria y feudal, coaligada para una lucha en común, venció a Bonaparte y entró de nuevo a la revolución. Pero este intento no podía

Contra la Iglesia

REPUBLICA FRANCESA
COMUNE DE PARIS

El proletariado en armas no tardó en producirse y estallar. Los ejércitos prusianos. Pero el antagonismo fue en enero de 1871. Justamente el día 28 se firmó el documento de capitulación entre Bismarck y Julio Fajre. El día 18 de marzo las clases obreras parisienses se alza en armas y proclama la «Commune».

«¿Qué causas inmediatas produjeron el levantamiento «communalista» del 18 de marzo? El Gobierno de Defensa Nacional, convertido más tarde en Gobierno de la Tráición Nacional —la frase es de Marx—, convocó a elecciones para la Asamblea nacional al objeto de que fuera ésta la que negociara la paz con Prusia. Estas elecciones arrojaron una mayoría monárquico-reaccionaria que elevó a la presidencia de la república a Thiers. El Parlamento, apenas reunido, se apresuró —en contra de la voluntad popular— a concertar la paz con Bismarck. Prusia impuso una indemnización de cinco mil millones de francos y la anexión de las provincias de Alsacia y Lorena. Después de concertar esta paz vergonzosa, Thiers comenzó a atacar al París revolucionario. Situó como gobernador de la capital y comandante de la Guardia Nacional, a generales monárquicos, retiró el salario a los obreros que formaban en la Guardia Nacional y derogó la moratoria de alquileres y deudas decretada durante la guerra. Medidas que entraban la mayor ruina a las masas obreras y pequeñoburguesas. Pero no le bastaba todo esto a Thiers. Le quedaba lo más importante: lograr desarmar a los trabajadores parisienses. Este intento produjo la insurrección del 18 y la proclamación de la «Commune».

«LA CIVILIZACION Y LA JUSTICIA DEL ORDEN BURGUES APARECE CON TODA SU CRUDA SINCERIDAD DONDE QUIERA QUE LOS ESCLAVOS Y LOS PARIAS DE ESTE ORDEN OSAN REBELARSE CONTRA SUS SEÑORES.» (Carlos MARX: «La guerra civil en Francia.»)

Uno de los primeros decretos de la «Commune» fue el de la separación de la Iglesia y del Estado, cuyo texto fue publicado en bandos y pegado en todas las calles de París, para tranquilidad y satisfacción de los obreros, que habían visto como la Iglesia había sido primero cómplice del Emperador, después de los prusianos y más tarde de los fusilamientos de Thiers. Además, la «Commune» suprimió el presupuesto de culto y clero y nacionalizó todos los bienes religiosos. Los obreros hicieron lo que no supo o no quiso hacer la República democrática.

«Un París armado era el único obstáculo serio que se alzaba en el camino de la conspiración contrarrevolucionaria. Por eso había que desarmar a todo trance a París... Pero, al mismo tiempo que ostentaba insulso el crédito a bajo rédito, el propósito de desarmar a París, los conspiradores le pedían que entregase las armas con un pretexto que era la más clamorosa la más descarada de las mentiras.» (Carlos Marx: «La guerra civil en Francia.»)

Las lecciones de que la experiencia nos enseñó. Fue el primer movimiento serio del proletariado, y el primer paso dado para conquistar, por la violencia, por la fuerza de las armas, su emancipación como clase. Aunque la emancipación de conjunto les impidió plasmar en la realidad medidas más necesarias y cometer errores fundamentales, pese a esto, la importancia histórica de la «Commune» es grande. Los métodos de dictadura y de terror clasista, la prohibición de los periódicos versalleses, y la constitución de importantes rehenes, fueron medidas importantes y acertadas. Lo fue también la separación radical de la Iglesia y del Estado, liberando a la escuela de la tutela del clero. La destrucción del viejo mecanismo parliamertario, la renovación de la burocracia, del cuerpo de policía, la destrucción del antiguo ejército, el armamento del pueblo, el establecimiento de un sueldo único para todos los funcionarios revolucionarios de grandísimo interés e importancia. La abolición de los emolumentos especiales asignados como gastos de representación, los privilegios de los antiguos funcionarios del Estado, la retribución de todos los cargos públicos tomando como tipo el salario obrero, ponen de manifiesto el carácter revolucionario de la «Commune». La democracia burguesa fue substituida por la democracia proletaria, la democracia de

«Los obreros por la "Commune"»

prospañar ni lograr por completo sus propósitos ya que la revolución había caído hondo y bien. Había profundizado sus raíces y favorecido el crecimiento de las fuerzas genuinamente burguesas y, por tanto, el proletariado. El poder pasó, pues, a manos de la aristocracia financiera, es decir, de los dueños de la Banca de los propietarios y gran parte de los grandes terratenientes, quedando la burguesía industrial en la oposición. Duró esta situación hasta el año 1848, en que la pequeña burguesía y el proletariado se sintieron con fuerzas para hacer acto de presencia. ¿Por cuánto tiempo? La gran burguesía tomó bien pronto de nuevo el control de la situación real y efectiva.

En 1851, Luis Bonaparte —Napoleón el Pequeño, en expresión de Víctor Hugo— inauguraba el Segundo Imperio que duró justamente hasta 1870, después del desastre de Sedán. Este produjo la revolución de septiembre del mismo año y el Imperio se derrumbó estrepitosamente. Surge el Gobierno de Defensa Nacional, integrado por algunos diputados parisienses. Pero el antagonismo entre el gobierno, de carácter burgues,

«OUVRIERS BOULANGERS»

«Los obreros por la "Commune"»

«Durante la guerra, los obreros de París habíanse limitado a exigir la ENERGICA CONTINUACION DE LA LUCHA. AHORA, SELLADA YA LA PAZ DESPUES DE LA CAPITULACION DE PARIS, THIERS, NUEVO JEFE DEL GOBIERNO, TUVO QUE COMPRENDER QUE LA DOMINACION DE LAS CLASES POSEEDORAS — GRANDES TERRATENIENTES Y CAPITALISTAS — CORRRIA UN CONSTANTE PELIGRO MIENTRAS LOS OBREROS DE PARIS TUVIESEN EN SUS MANOS LAS ARMAS. POR ESO, SU PRIMER ACTO FUE EL INTENTO DE DESARMARLOS.» (F. Engels en su introducción a la «La guerra civil en Francia.»)